

Внутренние качества христианина

ФИЛИППИЙЦАМ 3:17

Джон Л. Кахельман мл.

“Подражайте, братья, мне и смотрите на тех, которые поступают по примеру, какой имете в нас” (Фил. 3:17).

Бенджамин Франклин считал, что своему успеху как государственного деятеля он обязан не своим способностям или умению говорить (они были весьма скромными), а всем известной цельности своего характера. “Именно в этом была причина,—говорил он,— что я имел большой вес среди моих сограждан. Я был плохим оратором, никогда не обладал красноречием, долго подбирал слова, язык мой едва ли был правильным, и всё же я обычно доносил свою мысль”.

О русском царе Александре говорили, что его личные качества были эквивалентны конституции.

Писания с похвалой отзываются о свойствах благочестивого характера. Один из текстов Писаний о необходимости иметь благочестивый характер—Прит. 22:1: “Доброе имя лучше большого богатства”. Невыразимая сила вашего характера—один из самых сильных аргументов либо за вас, либо против вас. От этого факта никуда не деться!

В этом уроке в центр внимания поставлены внутренние качества Павла. Они были исключительными! (Фил. 3:17). Даже при кратком изучении посланий Павла можно выделить ценные свойства, которые в совокупности составляют благочестивый характер. Внутренние качества Павла призывают нас подражать ему.

ПРИМЕР ПАВЛА

В личности Павла можно увидеть следующие качества:

Искренность. Павел был открытым человеком, никогда ничего не таившим от других. Люди, посмотрев на Павла, сразу понимали, что это

за человек: никакого притворства, никакого фразёрства и никакого ухода от трудных вопросов. Искренность Павла проявлялась в его делах и словах (1 Фес. 2:4б–6; 2 Кор. 6:4–10; Гал. 4:16). Что бы противники ни подвергали сомнению в Павле, они никогда не сомневались в его искренности!

Смирение. Знаком подлинного обращения является чудесное качество смирения (Еф. 4:17–19). До обращения Павел был надменным и своевольным. Его амбиции лежали в плоскости личного успеха и одобрения общества (Гал. 1:14; Деян. 9:1, 2). Но высокомерие уступило искреннему смирению (1 Кор. 9:26; 11:1). “Я” было поставлено на своё место, и успехи стали измеряться духовными победами, а не земными достижениями. Гордость в жизни Павла теперь контролировалась зрелым духовным пониманием (2 Кор. 10:12; Гал. 6:3). Павел сопоставил себя с Богом и понял, как ничтожны смертные. Он пришёл к пониманию той силы, на которую опирается подлинное смирение (Иак. 4:6).

Братолюбие. Братолюбие было логическим следствием смирения. Павел демонстрировал огромную нежность и теплоту к другим людям (1 Фес. 2:7–12; 2 Кор. 6:11–13). Метафора “кормилицы” и “отца” передаёт самый нежный образ. Это качество показывает нам, что благочестивый человек щедр на любовь (1 Кор. 13:4–7, 13). Павел понимал, как важно иметь такую благочестивую любовь; он убеждал и других иметь её (Рим. 12:10).

Жертвенность. Павел был готов пожертвовать личными правами, только бы не создавать препятствия для церкви (1 Кор. 9:19–23). Он был миротворцем, готовым сделать всё необходимое для установления мира и согласия (Мф. 5:9, 38–42). Благочестивый святой будет ревностно охранять свободу каждого человека в христианст-

ве, но немедленно пожертвует этими свободами ради сохранения единства Духа в союзе мира. Наличие этого качества не позволит человеку судить другого в критической манере. Он будет стремиться найти пути углубления и укрепления благословенного братского общения (Рим. 14:15–19).

Верность. В чём можно быть безоговорочно уверенными относительно Павла, так это в его верности (1 Кор. 9:17; 2 Кор. 5:9, 10). В каких бы ситуациях ни оказывался Павел, он ничуть не сомневался, как в них поступить. Свой выбор он уже сделал. Он будет следовать за Христом, что бы ни произошло! Христианин с этим благочестивым свойством приложит особые старания, чтобы оставаться верным Богу. Он знает, что он распорядитель, поставленный Богом, и что его единственная цель—угодить Богу! Общеизвестно, что верность Павлу далась не просто так. Это укрепило характер Павла и его репутацию.

Оптимизм. Оптимизм—поразительная черта Павла! Хотя он постоянно сталкивался с превратностями судьбы, а препятствия, казалось, подстерегали его за каждым жизненным поворотом, он оставался оптимистом. Оптимизма исполнены все послания Павла. Нельзя читать Рим. 8 и не ощущать того оптимизма, с каким Павел относился к Божьей заботе. Даже в римской тюрьме Павел оставался неунывающим оптимистом (Фил. 1:12–18, 25; 2 Тим. 4:8, 16, 17 и др.). Находившиеся рядом с Павлом заражались его оптимизмом. Это замечательное качество стоит иметь и вам в вашей жизни!

Правдивость. Если кто-то хотел что-то узнать и спрашивал Павла, то не могло быть сомнения в правдивости ответа (Деян. 20:20, 27). Павел назидал коринфян: “Будьте подражателями мне, как я Христу” (1 Кор. 11:1). Сюда входит и подражание правдивости Господа (см. Мф. 5:33–37). Для верующего сегодня должна быть характерна твёрдая решимость, которую можно выразить словами: “Я не могу лгать!” (Еф. 5:9; Пс. 50:6).

Энтузиазм. Все мы знакомы с такими братьями, чей энтузиазм бьёт через край. Они, как солнышко, освещают всё вокруг себя, передавая другим своё жизнелюбие и пламенную активность. Таким был и Павел (см. Фил. 1:13; Деян. 26:28, 29; Гал. 4:18). Он был энтузиастом, потому что осознавал величие жертвы Христа и удивительную природу Божьей благодати. Куда бы Павел ни пошёл, он всё делал с энтузиазмом (см. Деян. 19:10). Благодаря его энтузиазму двери Христовой церкви распахнулись для язычников вместе с приглашением: “Входите!” Кто-то заметил: “Великий старец миссионер подвергался бичеванию, побиванию камнями, голодал, замер-

зал, попадал в кораблекрушения, тонул и, наконец, был обезглавлен. Но ни одно из этих бедствий не смогло подрезать ему крылья!”

Упование на Божью заботу. Несмотря на испытания, которых в его жизни было предостаточно, Павел обладал удивительным внутренним миром, который, как он сам говорил, “превыше всякого ума”. Почему же он оставался довольным, когда всё было против него? Как он мог быть таким внутренне умиротворённым, когда на него давили со всех сторон? Ответ прост: Павел обладал спокойной уверенностью, что Всемогущий Бог позаботится о нём (см. Фил. 4:6, 7; 2 Кор. 5:1–8; Рим. 8:37–39). Будет хорошо, если современные христиане воспитают в себе это качество, потому что оно принесёт им благословенное удовлетворение!

Эти девять черт дают представление о личности Павла. Каждая из них играла важную роль в его жизни, каждая внесла свой вклад в положительное восприятие доброй вести о воскресшем Господе, которую он нёс людям. Очень важный урок, который мы извлекаем из рассмотрения его внутренних качеств, состоит в том, что личность человека либо помогает, либо препятствует делу Христа. Пусть все воспитают в себе такие свойства личности, какими обладал Павел, и этим прославят Бога!

ОСНОВА СВОЙСТВ ЛИЧНОСТИ ПАВЛА

Поскольку христиане должны развивать в себе такие внутренние качества, какие были у Павла, нам нужно понять, как этого добился Павел, и затем поступать так же.

По всей видимости, решающую роль в том, что Павел обладал такими замечательными качествами, сыграл один фактор. Он поддерживал его веру и побуждал к энергичному служению. Что это за фактор? Твёрдая решимость слушаться Бога! (Фил. 3:12–14; 2 Кор. 5:11). Павел решил исполнять Божью волю в своей жизни, и эти девять свойств характера были естественным следствием его выбора.

Практический смысл сказанного ясен: если братья сегодня хотят иметь такие внутренние качества, которые возвеличат Божью любовь и расширят пределы царства, то они должны твёрдо решить исполнять Божью волю несмотря ни на какие последствия!

К ЧЕМУ ПРИЗЫВАЕТ ПРИМЕР ПАВЛА

Он призывает к следующему: “Подражайте, братья, мне и смотрите на тех, которые поступают по примеру, какой имеете в нас” (Фил. 3:17). Как вы ответите на этот призыв? Вы теперь зна-

ете девять внутренних качеств Павла, которые должны быть и у вас. Ответите ли вы на призыв Павла и воспитаете в себе такие внутренние качества, которые укрепят Божью церковь на земле?

Такие качества не воспитаешь в одночасье; для этого требуется много времени и неослабные усилия. Вы когда-нибудь наблюдали, как образуется сосулька? Капля за каплей замерзают, пока не вырастает сосулька длиной до полуметра, а то и больше. Если вода чистая, сосулька получается прозрачной и ярко сверкает на солнце. Если же вода мутная, то сосулька выглядит грязной и некрасивой. Подобным же образом формируется и характер человека. Определённый вклад вносят в него каждая мысль и каждый поступок. Если все мысли и поступки чисты и правильны, то душа будет излучать любовь и счастье. Если они нечисты, то ждите несчастья и беды.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Павел учил не правилам, а принципам; он был настолько же смелым, насколько верным, настолько же безразличным к критике, насколько упорным в стремлении к праведности. Он один из главных героев истины, благороднейший мученик христианства, Моисей Нового Завета, центральный портрет в галерее воинов креста (Фрэнк Мид).

Такая характеристика его жизни стала возможной только благодаря его внутренним качествам!

Нельзя переоценить важность внутренних качеств человека. Христиане должны всегда осознавать, что Бог дал особые повеления относительно воспитания этих качеств (см. Лев. 11:44а, 20:7; Кол. 1:22; Отк. 22:11б и др.). Личность, воспитанная на подражании внутренним качествам Павла, окажет сильное влияние на других.